



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
30 January 2017
Russian
Original: Spanish

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Юридический подкомитет

Пятьдесят шестая сессия

Вена, 27 марта – 7 апреля 2017 года

Пункт 4 предварительной повестки дня*

Информация о деятельности международных межправительственных и неправительственных организаций, имеющей отношение к космическому праву

Информация о деятельности международных межправительственных и неправительственных организаций, имеющей отношение к космическому праву

Записка Секретариата

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	2
II. Ответы, полученные от международных межправительственных и неправительственных организаций	2
Иbero-американский институт воздушного и космического права и коммерческой авиации	2

* [A/AC.105/C.2/L.299](#).



I. Введение

1. Настоящий документ подготовлен Секретариатом на основе информации, полученной от Иbero-американского института воздушного и космического права и коммерческой авиации.

II. Ответы, полученные от международных межправительственных и неправительственных организаций

Иbero-американский институт воздушного и космического права и коммерческой авиации

[Подлинный текст на испанском языке]
[11 января 2017 года]

Иbero-американский институт воздушного и космического права и коммерческой авиации, который расположен в Мадриде, имеет статус постоянного наблюдателя при Комитете по использованию космического пространства в мирных целях с 2012 года. Президентом Института является Сантьяго Риполь Карулья; до него эту должность занимал Хавьер Апарисио Гальего, который в настоящее время является Почетным президентом Института. Генеральным секретарем является Барсен Гарсия-Лопес Эрнандес, а директором исследовательского центра Института – Элиса Гонсалес Феррейро. В настоящем докладе содержится информация об участии Института в образовательных, консультативных и просветительских мероприятиях, имеющих отношение к космическому праву, которые проводились в Испании, Португалии и странах Латинской Америки в 2016 году.

С 4 по 8 августа 2016 года Институт вместе с Исследовательской группой по космической астрономии и анализу данных Мадридского университета Комплутенсе участвовал в работе летнего курса по вопросам жизни на Луне под названием «Луна: от лабораторий к городам», который был организован в Королевском университетском центре Марии Кристины, являющемся филиалом Мадридского университета Комплутенсе. Цель курса состояла в том, чтобы на основе междисциплинарного подхода изучить вопрос основания поселения на Луне с научно-технической, юридической и исторической точек зрения. Помимо представителей Мадридского университета Комплутенсе в работе курса участвовали праведы из Института и таких других организаций, как Европейское космическое агентство, Институт планетарных исследований, Институт космических исследований Российской академии наук, Гейдельбергский университет, испанский Центр технологического и промышленного развития, компания «Системная инженерия в интересах обороны Испании», Центр астробиологии Национального института аэрокосмических технологий Испании и испанская компания «Инженерная группа SENER».

Этот летний курс дал идею нового проекта по строительству обсерватории на Луне, подробная информация о котором будет представлена в документе, который в начале 2017 года будет опубликован Институтом и Мадридским университетом Комплутенсе. Новый проект исходит из результатов исследований и толкования физических характеристик Луны, наличия технологических разработок, требуемых для создания лабораторий и необходимости проведения космических исследований на поверхности Луны с уделением особого внимания вопросам, касающимся астрономических обсерваторий и целесообразно-

сти использования Луны в качестве базы для крупных обсерваторий, работающих в тех спектральных диапазонах, которые исключены из наблюдений с Земли из-за непрозрачности атмосферы.

На протяжении более чем полувека почти ежегодно Институт проводит иберо-американские конференции по воздушному и космическому праву и коммерческой авиации, на которых в основных докладах и дополнительных презентациях рассматриваются вопросы космической тематики. На такой последней конференции, которая состоялась в Мадриде в октябре 2016 года и была посвящена теме «Накануне пятидесятилетия Договора по космосу», с основным докладом выступила член Совета Института профессор Морин Уильямс. Был сделан общий вывод о том, что Договор по космосу, положения которого характеризуются гибкостью, по сей день остается актуальным и соответствующим различной практике космической деятельности. Если потребуются какие-либо корректировки, их следует вносить в отдельном международно-правовом документе, конкретизирующем общие принципы Договора по космосу, сохраняя при этом его базовые элементы и принципы. В этой связи ключевое значение для развития космической деятельности и космического права имеют международное сотрудничество, интеграция и партнерство.

Институт стремится поощрять и укреплять отношения с Комитетом по использованию космического пространства в мирных целях и содействовать его работе путем подготовки рабочих документов; так, в ноябре 2016 года Институт наряду с государствами и международными правительственными и неправительственными организациями представил Управлению по вопросам космического пространства Секретариата ответы на вопросы, касающиеся суборбитальных полетов для решения научных задач и/или пассажирских перевозок. Кроме того, ввиду предстоящей конференции ЮНИСПЕЙС+50 Институт приступил к более подробному изучению вопросов, которые Комитет по использованию космического пространства в мирных целях определил в качестве объектов исследования и анализа.

Следует особо отметить участие Института в качестве сотрудничающего академического учреждения в работе первого Международного аэрокосмического конгресса в Парагвае, который организует Центр аэрокосмических исследований Парагвая в связи с созданием первого парагвайского спутника и который будет проходить 26 и 27 апреля 2017 года в Асунсьоне.

В заключение следует упомянуть о том, что в ближайшие месяцы будет проведен следующий семинар в рамках серии семинаров по вопросам космонавтики и права, которые Институт организует на регулярной основе. Эти семинары характеризуются применением междисциплинарного подхода к космическому праву. Лекции на них читают как известные правоведы, так и юристы, являющиеся экспертами по научно-техническим аспектам этой темы. Такая модель позволяет экспертам по правовым вопросам получить необходимое общее представление и подробнее узнать о той среде, в которой они будут работать. Четвертый семинар по вопросам космонавтики и права состоялся в конце ноября 2015 года, а доклад об этом мероприятии был опубликован в начале 2016 года. На семинаре был представлен ряд презентаций по таким темам, как сорокалетие Европейского космического агентства, подготовка Европейским союзом международного кодекса поведения в космосе, уголовное право в космосе и системы «Галилео» и EGNOS (Европейская геостационарная служба навигационного покрытия).

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях и его Юридический подкомитет по-прежнему могут рассчитывать на содействие Института в изучении и подробном исследовании представляющих интерес вопросов по космической тематике.
